# 福山区锈蚀护栏将更换

已列入明年财政预算,后续将定期维护

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 实习生 苏畅)9月17日,本报"烟台民 意通"栏目以《福山区多条道路护栏锈 蚀》为题,报道了福山区福海路及其他 道路隔离护栏严重锈蚀,不仅丧失了 防护功能、存在交通安全隐患,还影响 城市形象。记者实地探访后将情况转 给了福山区公安局交管大队。昨天, 交管部门表示,他们已将相关情况向 福山区政府汇报,护栏维修更换计划 已列入2026年财政预算,未来将定期 开展维护工作。

福山区福海路(南北走向)的机动车 与非机动车道隔离护栏,多数锈迹斑斑、 金属光泽尽失,部分连接处螺丝松动,甚 至有多段护栏变形破损。市民表示,护 栏锈蚀问题已存在一段时间,雨天后更

明显,既无法保障安全,也与周边整洁环 境格格不入,影响城市形象。除福海路 外,福山区其他多条道路也存在护栏锈 蚀问题。

针对该情况,福山区公安局交管大 队相关负责人表示,他们在收到护栏锈 蚀问题反馈后,相关科室第一时间进行 了梳理,并已正式向福山区政府汇报。

目前,福山区政府已明确将道路护栏维 修更换工作纳入2026年财政预算。待 预算获批后,他们将先对福海路等问题 突出路段的锈蚀护栏进行集中更换,后 续还会建立定期排查维护机制,按计划 对城区各条道路的护栏开展除锈、加固 或更换作业,切实消除交通安全隐患,提 升城市道路环境品质。



直通 12345

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

### 长期占据公共停车位的商亭清理了

市民:公共停车位腾出来了,街面恢复整洁

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国) 近日,市民王先生致电"烟台民意通"热 线6601234表达谢意,称芝罘区洪兴街 有一座废弃的商亭,长期占据着公共停 车位,商亭的门没有了,大部分窗玻璃已 经破碎,里面有大量垃圾,十分影响城市 形象。经"烟台民意通"报道后,在相关部 门的努力下,废弃商亭被清理了,公共停 车位被腾出来了,城市形象得到维护,居 民们十分感谢"烟台民意通"的关注。

7月16日,本报"烟台民意通"栏目以

《洪兴街废弃商亭变身垃圾箱》为题,报道 了芝罘区洪兴街有一座废弃的商亭,长期 占据着公共停车位,市民希望有关部门加 强管理,腾出公共停车位。报道刊发后, 引起相关部门重视并介入处理。

9月17日,记者来到芝罘区洪兴街 回访,看到此前长期停放在公共停车位 上的废弃商亭不见了,被占据的公共停 车位腾了出来。破破烂烂的商亭被清理 后,洪兴街恢复了整洁

"商亭以前是维修手机、手机贴膜、

买卖二手手机用的,废弃后一直停在公 共停车位上,已经很长时间了。商亭里 被人扔了很多垃圾, 滋生苍蝇和蚊子。 王先生说,"经过'烟台民意通'报道后, 引起相关部门重视。近日,这个长期占 据公共停车位的商亭终于被清理了,我 们周围居民十分感谢'烟台民意通'的关 注,感谢有关部门维护城市形象。"

### 追踪报道

### 职业伤害事故报案需要四类信息

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 娱)日前,某平台骑手张先生致电"烟台 民意通"热线6601234咨询,职业伤害事 故报案需要哪些信息?

记者从市人社部门了解到,根据《新 就业形态就业人员职业伤害保障业务经办 和征收管理规程(试行)》(人社厅函(2025) 79号)规定:事故报案信息包括:(一)个人信 息:受伤害人姓名、证件类型、证件号码、手 机号码等:(二)事故信息:事故发生时间,伤 害发生地具体地点,事故类型(如交通事 故、暴力等意外伤害),伤害情况(部位),伤 害发生地所在县(市、区)行政区划,伤害发 生地所在县(市、区)名称等;(三)接单信息:订

单执行开始时间、结束时间、出发地点、目 的地点,行程轨迹,就业(职业)类型,行业类 别,订单出发地所在县(市、区)行政区划、订 单出发地所在县(市、区)名称等;(四)其他信 息:《新就业形态就业人员职业伤害保障 业务经办和征收管理规程(试行)》第十一 条规定的其他确认情形的相关信息。

## 外墙皮脱落,雨水渗进居民家中

督办员现场督办,相关部门承诺月底前修复

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 实习生 苏畅 摄影报道)近日,龙口市中南 熙悦小区居民孙女士拨打烟台市城市运行 中心 12345 便民服务热线求助, 称小区 2 号楼2单元的外墙皮出现大面积脱落,保温 层随之开裂,不仅影响楼体美观,雨水还渗 进了居民家中。记者与12345热线督办员 起到现场调查,联系相关单位协调解决。

督办员来到2号楼前,发现2单元3 楼-10楼的西侧墙体表面斑驳,多处外墙 皮已脱落,露出内部的保温层,有些出现 明显裂痕。"刚入住没多久就出现了问题, 心里太不踏实。"孙女士无奈地说,眼看冬 季临近,保温层开裂会直接影响室内供暖 效果,到时候家中可能会冷冰冰的,取暖 费白交不说,住着也遭罪。除了为供暖担 忧,居民更为雨天渗水问题苦恼,"外墙有 裂缝,雨水很容易渗入损坏墙面和家具, 甚至影响房屋结构安全"

针对居民反映的问题,督办员联系龙 口市住建局相关科室介入督办。督办结果



明确:已制定修复方案,将对2号楼西墙的 破损外墙皮和开裂保温层进行全面修复, 预计在本月底前完成全部修复工作,切实 保障居民的居住安全与供暖需求。

"盼着能按时修好,冬天住着暖和,也 不用担心渗水问题了。"孙女士对修复工 作充满期待,希望相关部门能加快推进,

确保修复质量,彻底解决墙体隐患。



#### 市文化和旅游局负责人 今天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 张洁) 9月18日(星期四)上午9:00-10:00. 烟台市文化和旅游局党组成员、副局长 杨文敏将接听12345热线电话。市民 有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市文化和旅游局 职责范围内且属于烟台市城市运行中 心 12345 便民服务热线受理的各类诉 求,包括文化旅游、文物保护、非遗、广 播电视等方面的咨询、求助、意见和建 议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监 察、行政复议、政府信息公开等程序解 决的事项和已进入信访渠道的事项,不 符合法律、法规、规章及政策规定的事 项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人 隐私和违背社会公序良俗的事项。



### 职工跨省异地就医 报销门诊慢特病要注意啥?

咨询:长期在异地居住的参保人临 时回参保地门诊慢特病医疗费用如何 报销?

答复:门诊慢特病参保人员办理了 长期异地居住备案的,临时回参保地产 生符合政策规定的医疗费用,个人首先 负担20%,剩余部分按本地门诊慢特 病政策报销。

咨询:我市参保职工跨省异地就医 报销门诊慢特病需要注意什么?

答复:我市已双向开通高血压、糖 尿病、恶性肿瘤门诊治疗、尿毒症透析、 器官移植术后抗排异治疗(包括肾移植 术后、肝移植术后、心脏移植术后、骨髓 移植术后、肺移植植术后)慢性阻塞性 肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性 肝炎、强直性脊柱炎等10种门诊慢特 病病种跨省联网结算,具有上述10种 门诊慢特病病种资格的参保人员,办理 跨省异地就医备案后,可持社保卡或医 保电子凭证到备案就医地所有开通相 应病种的跨省门诊慢特病联网结算医 疗机构自主选择就医并联网报销。就 医及联网结算时,请主动告知异地医疗 机构医师及报销结算窗口,按照门诊慢 特病待遇跨省联网报销。

非上述10种门诊慢特病病种的 其他门诊慢特病医疗费用,或在未开 通相应病种的异地定点医疗机构发 生的医疗费用,须全额支付后回参保 地报销,不要提供社保卡或医保电子 凭证联网结算,否则会按照普通门诊 待遇结算。

若门诊慢特病按普通门诊待遇 联网结算,为保障参保人员的正常待 遇,可将此次联网结算的费用撤销, 重新选择门诊慢特病待遇类别联网 结算;也可撤销联网结算,全额支付 后回参保地报销。

咨询:我在威海缴纳了职工医保也 办理退休了,现在来烟台生活了,想问一 下在烟台缴纳居民保险也能享受待遇吗?

答复:不允许两地同时缴纳医疗保 险,也不能同时享受医保报销待遇。

张孙小娱 衣宝萱



#### 医疗保障 咨询台

烟台晚报与 烟台晚报与 合 烟台市医疗保险事业中心 办

□45 中国医保 一生守护